

当中关村论坛与广交会相遇

新华社记者 高亢 王聿昊 张漫子



2024年4月15日拍摄的第135届广交会会场。新华社记者 刘大伟 摄

这个春天，一南一北，广交会和中关村论坛，恰如两扇窗口，共同透视出中国经济向好态势。

4月15日开幕的第135届广交会，会聚了来自五湖四海的境内外商贾，持续展现中国制造的魅力，激发贸易新活力。4月25日开幕的2024中关村论坛年会，吸引了世界各地的科技精英和梦想家，碰撞出更多的科技火花。

从经贸盛会到科技论坛，爆棚的人气彰显“中国磁力”——

看中关村论坛，100多个国家和地区、150余家外国政府部门和国际组织机构等受邀参会，科学界大咖云集；诺贝尔生理学或医学奖获得者巴里·马歇尔分享他眼中“好奇驱动的研究”，菲尔兹奖获得者丘成桐畅谈“女性与科学发展”，图灵奖获得者约瑟夫·斯发基斯与姚期智共话AI大模型前沿方向……

再看广交会，展会规模和参展人数再创新高：近3万家线下参展企业，截至目前已有来自214个国家和地区的超19万名境外采购商到会，比上届同期增长超22%。

“参加广交会，是个‘体力活’。”有企业负责人这样说，进场、坐摆渡车、合作洽谈都要排队。展会内外人气爆棚，每一次互换名片、每一笔采购订单，都传递出各国企业对中国的信心、对中国市场的期待、对中国经济的认可。

从前沿技术到“智”造，发展新质生产力蕴含中国新机遇——

本届广交会参展企业中，国家级高新技术企业和制造业单项冠军、专精特新“小巨人”等超5500家，比上届增长20%。

光伏面板清洁机器人、擦窗机器人、泳池清洁机器人……广交会展馆里，不仅随处可见中国先进制造新品，还会看到外国友人骑着刚在展会上购买的国产电动自行车，穿梭于各大展馆。

“创新与发展”，是中关村论坛的永久主题。今年年会主题聚焦“创新：建设更加美好的世界”，旨在打造链接全球智慧的“会客厅”。

从数千家国内科技企业在广交会上展示智能仿生手、自动驾驶运输设备、人工智能翻译机等智能产品，到全模拟光电智能计算芯片、量子算力集群等一大批前沿科技成果亮相中关村论坛……两场盛会的“含科”量十足，展现中国加快培育新质生产力的积极信号，也让世界看到中国创新发展带来的新机遇。

从商品交易到技术交易，促进交流合作、互利共赢彰显中国开放决心——

自1957年创办以来，广交会作为我国目前历史最长、规模最大的综合性国际贸易展会，历经风雨、从未间断，已吸引217个国家和地区的境外客商超930万人。

群等一大批前沿科技成果亮相中关村论坛……两场盛会的“含科”量十足，展现中国加快培育新质生产力的积极信号，也让世界看到中国创新发展带来的新机遇。

从商品交易到技术交易，促进交流合作、互利共赢彰显中国开放决心——

自1957年创办以来，广交会作为我国目前历史最长、规模最大的综合性国际贸易展会，历经风雨、从未间断，已吸引217个国家和地区的境外客商超930万人。

四重“新”意打造“五一”消费新图景

新华社记者 邹多为 丁乐 王帆 朱涵

刚刚结束的“五一”假期，国内旅游出游人次、国内游客出游总花费等多个数据超过2019年同期水平，新玩法、新动能、新风向、新增量等多重“新”意不断涌现，打造出更丰富多元的消费新图景。

花样玩法注入新活力

冰雪虽然消融，雪场却没有沉寂。来自南京的王女士没想到，这个假期带着孩子在长春“打卡”的双轨滑车、高空滑索等娱乐项目，竟是天定山滑雪场“焕装”而来。

“探索四季运动新玩法，让滑雪场的夏天同样值得期待。”天定山旅游度假区工作人员蔡慧瑜告诉记者，通过四季旅游、研学、住宿等业态联动运营，小镇89栋民宿假期几乎天天满房，未来还计划引进精品夏季体育赛事，以文旅体融合发展丰富游客游玩体验。

除了雪场“不打烊”，多地乘“热”而上，将资源禀赋与国风国潮、赏花露营、主题市集等“流量密码”打通盘活，着力满足游客多元化和个性化需求。

新疆克拉玛依市利用戈壁、山地、沙漠等自然资源，开展低空飞行、无人区穿越、越野骑行等特种旅游项目；重庆打造的湖山体验路线，以“巴适”“开胃”“多巴胺”三大主题串联起不同特色的门店；游客在西安快闪市集不仅可以欣赏国风舞蹈等演出，还能沉浸式体验古法敲骨、陶瓷绘画、蹴鞠游戏……

把白天交给“City Walk”（城市漫步），夜晚留给“City Drink”（城市夜饮）。伴随各地气温逐渐回升，暴走奔波后享受不同风味的精酿，成为不少年轻人“打开”陌生城市的新方式。

文化和旅游部数据显示，已纳入监测的国家级夜间文化和旅游消费集聚区夜间客流量7257.58万人次，按可比口径较2023年“五一”假期增长6.9%。

换新促销激发新动能

推动汽车换“能”、家电换“智”、家装厨卫“焕新”……“五一”期间，消费品以旧换新等多种打折促销活动激活“假日经济”一池春水，商务部重点监测零售企业汽车、家电、家具销售额同比分别增长4.8%、7.9%、4.6%。

“活动发放的汽车消费券总额300万元，每台车最高补贴4000元。除了置换补贴，还有其他优惠，总体力度还是很吸引人的。”3日一早，“浙里来消费·2024汽车消费嘉年华”在绍兴进行，市民张女士与家人详细了解多种车型的优惠价格。

记者梳理发现，“五一”前夕，福建、山东、浙江、上海、广东等多个省市陆续发布消费品以旧换新的实施方案和细则，明确了消费者参与汽车、家电等以旧换新的支持范围和补贴细则。商家也纷纷瞄准这一销售窗口，相继抛出力度空前的优惠政策。

人潮涌动、烟火升腾中，舌尖上的美味必不可少。

5月4日夜间10点，北京知名餐饮街簋街，胡大饭馆门口坐满排队等候的顾客。

“这个假期，店里每天都很忙，等位能从上午11点排到凌晨，日均客流量较去年提升约15%。”胡大饭馆总经理郭冬介绍，各门店延长营业时间、加派人手，食材也按照比平日增加约

50%的量进行储备。

“五一”假期，商务部重点监测餐饮企业销售额同比增长7.1%。美团数据显示，假期前三天，全国餐饮堂食订单量较去年同期增长超73%，部分餐厅排队等候位超1000桌，餐饮消费依旧保持较高景气。

绿色低碳成为新风向

凭借灵活自由、便利舒适等优势，自驾仍是“五一”假期出行的首选交通工具。交通运输部6日发布数据显示，今年“五一”假期全社会跨区域人员流动量约13.6亿人次，比2023年同期增长2.1%，其中自驾出行量超10.7亿人次。

与此同时，绿色消费在市场结构中呈现持续上升的势头。携程租车平台“五一”期间新能源车订单量同比增长70%；飞猪的租车订单中，新能源车占比也大幅提升，预订量同比增长超50%。

“假期跟朋友约了一趟河南自驾游，除了开封、洛阳这些古城早就想去转转，还准备去许昌的胖东来打个卡。”来自沈阳的徐先生早在4月下旬就在飞猪平台预订了一辆新能源汽车自驾游。行程自5月1日开始，从沈阳坐高铁到郑州，在郑州东站取车，5月5日返程，正好赶上高速免费。

“新能源车补能网络越来越健全了。”他说，“我们目前也考虑人手一辆新能源车 SUV，趁着假期正好体验一下。”

低碳先行，自带洗漱用品、减少洗涤用品次数也是当下不少年轻人入住酒店的新选择。从“五一”期间预订数据看，携程带有“低碳酒店”标签的订单

开放，体现在数据上：本届广交会已举办超200场“贸易之桥”全球供需对接活动，吸引了340多家采购商和1000多家供应商洽谈，意向采购金额约达2.5亿美元。

创办于2007年的中关村论坛，是中国面向全球科技创新交流合作的国家级平台。本届论坛年会上，外籍致辞演讲嘉宾占比超50%；40多个国家和地区6000多个创新项目亮相国际技术交易大会；举办全球政府间、机构和企业间多场科技合作对话。

开放，更体现在“人面”上。“老朋友”友谊常在，新朋友越来越多。一位德国商人告诉记者，从他外公开始，他们一家三代都参加过广交会。一位多次参加中关村论坛的企业家感言，今年论坛国际化程度更高，为全球科技合作注入新的活力。

越办越好的中关村论坛和广交会，通过搭建全球交流合作的公共平台，向世界展现中国坚定不移扩大高水平对外开放的决心和行动。

风从北方来，潮自南方涌。创新引领未来，开放共创新繁。

试想，中关村今天的创新成果，可能成为明天的畅销商品，通过广交会平台走向世界；广交会宽阔的国际视野，则为科技创新推动产业创新带来了更多的机会。

广交会和中关村论坛，是中国经济高质量发展的生动写照，将持续展现中国经济稳定向好长期向好为世界经济注入更多动力的确定性。

(新华社北京5月5日电)

近三亿人次出游
「五一」假期开启「韵味」旅游季

新华社记者 徐壮

全国国内旅游出游合计2.95亿人次，同比增长7.6%，按可比口径较2019年同期增长28.2%；国内游客出游总花费1668.9亿元，同比增长12.7%，按可比口径较2019年同期增长13.5%。

文化和旅游部5月6日数据显示，今年“五一”假期，旅游还是“顶流”。

在哈尔滨中央大街，一道“最美人墙”成为“五一”假期新“网红”打卡点：面对全国各地涌来的海量游客，当地组织特警，在中央大街以“雨刷式”人墙的方式维持秩序。一开一合间，人车分流、秩序井然。

不只哈尔滨。上海外滩再现“拉链式”人墙，苏州打造“君到苏州”一站式智慧文旅线上服务总平台，宜宾设置一万多个免费临时占道停车位……美景之外，各地纷纷以更优质的服务、更丰富的供给、更完善的设施撑起旅游的“里子”，令这个“五一”假期的文旅市场“韵味十足”。

经典网红、传统景区有“韵味”——

从北京故宫到杭州西湖，从成都春熙路到西安大唐不夜城，传统旅游热门景区成为游客“不出错”的选择。携程数据显示，北京、上海、杭州、成都、重庆、广州、南京、武汉、西安等大城市仍旧占据热门目的地第一梯队。

“每个城市都来了一亿人！”网友的趣评，形象地反映各地人山人海、游客热情高涨的场面。

更好满足游客需求，热门景区创新挖潜：在南京，包括渡江胜利纪念馆、六朝博物馆在内的南京市博物馆所属各场馆均延时开放；在杭州，多条直通景区的地铁公交接驳线开通；在重庆，78条特色旅游体验线路和100余项消费惠民举措展现“宠粉”力度……

小众兴起，新兴目的地有“趣味”——

避开人潮涌动的热门景区，越来越多的人青睐彰显个性的小众目的地。“反向游”“捡漏游”成为这个“五一”假期的亮点，许多小城市、县城和乡村“异军突起”。

到安吉、桐庐寻山，在都江堰、平潭亲水，去弥勒、景洪感受民族风情……人们越来越重视旅游中的特色元素，助推更多“宝藏”目的地涌现。

顺应个性化需求，“说走就走”的旅行在这个假期占据更多比重。飞猪数据显示，假期中租车、包车等自驾游预订量同比增长均超过四成。

国风劲吹，旅游休闲有“文化味”——

“四面荷花三面柳，一城山色半城湖”……假期中，不少身着汉服的游客通过诗词对答，免费进入山东济南趵突泉公园游览，休闲之旅顿时充满浓浓诗意。

走进各地景区，汉服妆造、国风饰品已经成为“标配”，人们对传统文化的喜爱穿在身上、吟在口中，文化因旅游“活起来”“火起来”。

除了历史文化景区，博物馆热度同样居高不下。湖北省博物馆首次展出睡虎地秦墓出土的竹简主人“喜”3D复原头像，山西北齐壁画博物馆的乐师们再现壁画《夫妇宴饮图》中的古乐演奏场景，甘肃博物馆镇馆之宝铜奔马“返岗上班”……因为博物馆，人们的旅行有了更多底蕴。

旺季开启，文旅市场“味”来可期——

5月5日，“五一”假期最后一天，恰好迎来立夏节气。万物蓬勃生长，处处风光秀美。

夏季的到来，也意味着每年旅游旺季的来临。大江南北，湛蓝的海、青翠的山、葱郁的林，无不撩拨心弦，提醒人们计划暑期的休闲时光。

业内人士预计，暑期文旅市场将更加火热。“五一”假期好比一场“预演”，游客的需求在哪里，服务的重点在哪里，发展的要点在哪里，都将为市场提供重要参考。

接下来，文化和旅游部将启动暑期文化和旅游消费季，各地将推出一批特色文旅活动、新型消费场景和消费惠民措施，一个更多玩法、更有韵味的旅游旺季值得期待。

(新华社北京5月6日电)



中国绍兴柯桥国际纺织品面辅料博览会启幕

5月6日，客商在柯桥国际纺织品面辅料博览会上参观。

当日，2024中国绍兴柯桥国际纺织品面辅料博览会(春季)在浙江省绍兴市

启幕。本届博览会共设展位1400余个，参展企业600余家，展览面积3.5万平方米。

新华社记者 翁旻旻 摄

拍卖公告

受委托，我公司定于2024年5月16日上午10时在中拍平台(https://paimai.caa123.org.cn/)对运城日报社资产(详见标的清单)进行公开拍卖。有意竞买者请咨询联系查验标的，并于报名期内自行在中拍平台(https://paimai.caa123.org.cn/)完成“注册”→“认证”→“报名”操作。竞买保证金为贰万元整/套(不计利息)，并于参加拍卖会前汇入我公司指定账户。

拍卖标的清单：
账户名称：山西广丰达招标代理有限公司
账号：652591010300000002492
开户银行：山西运城农村商业银行股份有限公司中城支行
标的展示时间：2024年5月7日至2024年5月10日
标的展示地点：标的所在地

查看标的联系电话：18635922235 罗先生
报名及拍卖地点：中拍平台(https://paimai.caa123.org.cn/)
报名时间：截至2024年5月15日17时
报名联系电话：0359-2825588
联系人：薛女士
山西广丰达招标代理有限公司
2024年5月6日

标的清单

序号	房屋坐落	建筑面积(m ²)	参考价(万元)	备注
1	联通建村城3-5-3501	83.36	23.34	小产权
2	空港万象华城3号楼2单元11层1101号	107.52	37.63	已签购房协议，未办证
3	运城市人民北路与兴源街交叉路口西南角鑫地阳光城，10幢12层1203号	156.5	61.04	已办证
4	港府名都6幢1单元18层1801号	118	53.1	已签购房合同，未办证
5	运城市人民北路与兴源街交叉路口西南角鑫地阳光城，9幢12层1201号	149.42	58.27	已办证
6	港府大道南侧时尚公寓4#1-1002	137.31	48.06	已签购房合同，未办证
7	涑水街(原国粮街)与安中路口交汇处润湾社区，14号楼2单元803号	87.45	36.73	楼幢变更为7号楼，小产权
8	万纺化纤苑A座5层1101号	128.31	48.76	已办证
9	运城市空港北区康杰北路中商贸城5号楼513	483.07	188.4	已办证
10	德孝古镇商辅B2-07、B2-08、B2-01、B2-02、B2-09、B2-10	468	203.58	已签购房合同，未办证
11	感恩文化广场商业步行街1幢-6区-1-011	37.53	15.76	已签购房合同，未办证

寻找弃婴生父母公告

2020年12月15日在垣曲县皋落乡西河村北窑头路口捡到弃婴一名(市福利院起名党礼雄)，出生日期具体不详，捡拾时为1个月龄左右，身体健康。孩子用绿色碎花布包裹，穿乳白色碎花夹棉连体衣，包裹里放着装有奶的奶瓶。

请孩子的亲生父母或者其他监护人持有效证件与运城市盐湖区民政局社会福利股联系，联系电话：0359-8597362，联系地址：运城市老东街30号。即日起60日内无人认领，孩子将被依法安置。

运城市盐湖区民政局
2024年5月6日

寻找弃婴生父母公告

2020年10月13日在绛县古绛镇申王坡村南边一地堰下捡到弃婴一名(市福利院起名党义欣)，出生日期为2020年9月19日，身体健康，有一块红色胎记。孩子放在纸箱子里，还有一张写有出生日期的纸条。

请孩子的亲生父母或者其他监护人持有效证件与运城市盐湖区民政局社会福利股联系，联系电话：0359-8597362，联系地址：运城市老东街30号。即日起60日内无人认领，孩子将被依法安置。

运城市盐湖区民政局
2024年5月6日

●不慎将山西鑫扬再生资源回收有限公司(统一社会信用代码：91140882MACR9H9N58A)财务专用章丢失，声明作废。
●不慎将李嘉河《出生医学证明》(编号：L140180078，母亲：梁金水，出生医院：芮城县人民医院)丢失，声明作废。
●本人邵金生不慎将晋M93035道路运输许可证(证号：140802019409)丢失，声明作废。
●不慎将王元元残疾证(证号：14272319910810622244)丢失，声明作废。
●不慎将钟彩其残疾证(证号：14272319700312122844)丢失，声明作废。